

上网搜索 你“百谷歌度”了吗

聚类搜索引擎挑战垄断冲入“中国网站排名”2500位

上网搜索信息，你用 baigoogledu.com 了吗？粉丝的口水仗很有意思，一位谷歌忠实用户说：“google 把 baidu 给劈了。”而另一位百度忠实用户说：“baidu 把 google 给吞了。”

不管各自拥趸如何评价，这个小小的非盈利网站能够在“中国网站排名”冲入前 2500 位就是证明：网络搜索引擎“巨鳄”也在遭遇挑战，虽然不是横空出世的竞争对手，但聚类搜索还是能让广大网友有所选择。

聚类两大搜索引擎

www.baigoogledu.com 从名字上就可以看出，是综合了谷歌、百度两大搜索引擎。它的首页界面基本和谷歌、百度无异。只要在搜索框里键入关键词，就可搜索目标信息。不过，搜索界面很有特色，浏览器一分为二，左边是谷歌，右边是百度，搜出的信息和使用谷歌百度没有差别。baigoogledu 仅仅提供了一个搜索结果的比较。看不惯那边，只需要调动中间的隔离栏，即可屏蔽。而且，设计者将该网站和百度、谷歌做了链接，实时更新。

这就是聚类搜索，简单地解释就是聚合了其他搜索引擎的搜索引擎，网聚他人的力量。网络搜索

引擎现身网络之初，其功能让信息无处藏身，网友大大受益，实在是时代的进步。然而，这些免费的午餐如今走了样，竞价排名打破了原有的排列顺序。目标信息很有可能被大量重复的广告信息淹没，网络搜索再也不那么“轻而易举”了。聚类搜索从一定程度上缓解了这个问题。

提供网友更多选择

众所周知，砸钱提高自己的排名是搜索网站盈利模式之一，在竞价排名大行其道的大背景下，聚类搜索也给了网友更多的选择。难怪 baigoogledu 的口号“他们之间 85% 的搜索结果不同”很得人心。

网络工程师倪先生认为网站

要生存，搞竞价排名无可厚非，自己看不惯但也无可计施。

有匿名网友在 IT 咨询网站 CnBeta 上留言，认为不要迷信某个搜索引擎。在 www.baigoogledu.com 里键入同一个关键词，对比 google 和 baidu 的搜索时间，搜索出的条目，前几项的关系，就能一较高下。这样的聚类搜索引擎赢得不少网友的掌声。

记者在上面输入“新民晚报”进行搜索（见图），发现左边的谷歌用时 0.04 秒，搜索出 722,000 项结果；右边的百度用时 0.001 秒，搜索出了 4,340,000 相关网页。当然，专业人士指出，信息量更大不一定是好事，意味着网友需要自己来过滤信息；而搜索引擎省略相同的搜索信息，能节约时间和成本。

没有盈利流量攀升

截至今日，www.baigoogledu.com 在中文 Alexa 网站（世界权威的网站排名）排名冲入 70000 位，在“中国网站排名”（中国互联网协会下属的中国网站排名）冲入 2500 位。这些数据甚至可以和大型网站比肩，让不少中小型网站望尘莫及。

身边的聚类搜索引擎还有很多，只是 baigoogledu 将两大最为著名的搜索引擎作比较，切中要害，所以也在网站排名上冲在前列。从 2005 年下半年成立至今，baigoogledu 网站没有创造出任何盈利，基本处于自生自灭的状态，但流量却在攀升。本报记者 乐梦融

评论 07121010601

古金庸龙

一个行业，一家垄断。幸事？不，还是有竞争好。当然，要良性竞争。良性竞争，带来良性发展。没有发展，没有进步，如是和谐，也是低级别的。

百谷歌度的实质是：扼制垄断，良性竞争，共同提高。哪个行业、领域“百谷歌度”了，对消费者来说，是大大幸事。高兴

本报记者对话 baigoogledu.com 创始人、经理兼员工 Kevin

记者：怎么想到这个创意的？

Kevin：国外先有类似网站，也不是国内第一家。主要是我一个人在搞，当时是 IT 公司的职员。

记者：用了多长时间制作内嵌？技术源代码都是自己编撰的吗？

Kevin：一星期，都是自己写的。

小区内仙乐飘飘成道场

做法事应安排在宗教场所

本报讯（记者 乐梦融）“咚咚，锵锵……”临近冬至，这股擂鼓吹螺越来越多。家住徐汇区乐山支路 4 弄的居民徐先生向本报热线反映，小区内一户人家在公共区域做法事持续一整天，影响居民正常休息。

徐先生反映，这户人家在小区道路上支起祭奠台，点上红烛，披上毡布，搭建出一个临时的道

场。磬、锣、木鱼等乐器齐鸣，让徐先生全家及其他小区居民不自在。“仙乐飘飘也许慰藉了做法事的家人，但我们休息日的宁静给破坏了。”徐先生抱怨不已。

据小区居民反映，近一周来，这已是第二户居民在小区公共区域做法事了。法事到昨天晚上 6 时才宣告结束，持续了近 9 个小时。居民担心，随着冬至临

近，如果没有相应约束，这样的行为会引起更多人效仿。

【记者点评】

缅怀先人是家属的权利。但在小区公共场所做法事，给别人生活带来不便；临时搭建祭台紧贴树木绿化，更存在火灾隐患。冬至临近，建议有关部门多做工作，劝告有需要的居民将法事安排在宗教场所。

摊贩占据人行道 行人涌入车行道 虬江路：堵！堵！堵！



■ 虬江路、新广路和邢家桥南路三岔路口，人流拥挤，车辆难以通行 孙中钦 摄

突发事
新鲜事
感人事

962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

本市昨发生两起煤气中毒事故，一死一伤

本报讯（特约通讯员 王爱东 记者 金恒）昨天下午，杨浦区江浦路一小区内，一男子在家中修理煤气胶管时，被泄露的煤气熏倒，中毒昏迷。据邻居介绍，昨天下午 1 时 50 分许，江浦路 157 弄一户居民闻到一股煤气味，男主人周先生寻找来源，发现家中煤气管道阀门接头处有漏气，于是他拿来工具修理。在修理过程中，他未将煤气阀门关闭，不料胶管突然脱落，大量煤气一下子喷出管道，直冲在他的脸上，顿时周先生被熏倒在地。周围邻居发现周家有浓烈的煤气味，再敲其门没有人应答，于是便拨打电话报警。有关部门人员赶到现场后，迅速处置，控制了煤气的进一步泄漏。

据了解，经医生抢救，46 岁的周先生已脱离生命危险，但仍需进高压氧舱接受进一步治疗。

无独有偶。昨天下午 2 时许，闸北区彭浦新村 426 号 402 室，一名 50 多岁的男子因煤气中毒不幸身亡。事故确切原因，有关部门还在调查中。

燃气公司抢修人员告诫市民，冬季来临要安全使用煤气，更换老化设备接管。家中煤气设备一旦发生故障，应立即拨打煤气抢修热线，切勿自行拆卸修理煤气表具，以防类似事故发生。

饭店冒出浓烟 引来路人围观

本报讯（记者 乐梦融）昨天中午，四川中路满觉陇酒楼发生火灾，火情在 10 分钟内被扑灭，事故没有造成人员伤亡。因着火点靠近外滩，浓烟引起众多路人围观。

昨天中午 11 时 25 分，范先生等读者致电本报，反映四川中路广东路口的满觉陇酒楼二楼南侧冒出烟雾，并且能看到内部闪出隐约的火光。因事发点靠近外滩，引来很多路人围观，其中包括一些途经外滩 3 号的旅游者。消防队员很快赶到，火情在很短时间内就被控制了。

记者赶到现场，饭店老板张先生称这是“一场虚惊”。饭店已在整体拆除，准备搬迁，没有造成大的经济损失。

962288 热线专递>>>

【禁行标志不明显】

昨天下午 4 时：读者黄先生来电反映，前几天他在天宝路近物华路口左转弯，被交警开了罚单。他发现有多辆车在此路口被罚，原因是那里禁止左转弯的标志不明显，希望有关部门尽快解决。

【店面侵占人行道】

昨天下午 2 时 10 分：家住小石桥路的汪先生来电反映，浦城路潍坊西路路口有一家网吧，店面向外扩展到人行道上，影响周边环境与市民出行，他向有关部门反映，但没有效果。

金恒 王爱东 整理

狗不叫人叫

小区底层一户人家曾养过一只“叫狗”，时常“半夜狗叫”，扰人清梦，引起四邻不满，纷纷向居委会、派出所投诉，要求取缔这只无证犬。不久，有关方面处理了这只狗。可此事惹怒了狗主人，夫妻俩常常天刚亮，就在楼道门口大声说话。有时假装争吵吵闹，拉直嗓门，大叫大嚷；有时一大早在门口修自行车，故意敲敲打打；有时还将小孩领到门口绿地边喂早饭，大声训斥，指桑骂槐……

对此，邻里们私下议论，狗叫声没了，人却叫了起来。

阿旭文 辛遥 图



LANGKEN 浪肯杯
小品文征文大赛